



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 7/18 - 18

Podgorica, 2. mart 2018. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, na 17. sjednici održanoj 2. marta 2018. godine, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, mr. sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić** provjerio je, po pritužbama građanki **D.K.** iz Podgorice i **S.R.** iz Bijelog Polja i nevladine organizacije (NVO) "**Ruka -Šapi**" iz Podgorice, postupanje službenika policije u vezi sa događajem ubijanja i mučenja životinje i razaranja njihovog staništa i usvojio nakon pribavljenih informacija i izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Građanke D.K, iz Podgorice, i S.R, iz Bijelog Polja, zatražile su od građanske kontrole policije da prati i ocijeni postupanje policijskih službenika povodom prijave koju su, 30.01.2018, podnijele Upravi policije i Centru bezbjednosti (CB) Berane a odnosi se na zlostavljanje životinje u opštini Petnjica. U prilogu su, kroz odvojeno obraćanje Savjetu, dostavile dokumentaciju, koja je postala dostupna na društvenoj mreži "Facebook", na kojoj se vidi da dvije osobe, mlađa i starija, nehumano postupaju prema životinji (psu) na način što je, prema objavljenom materijalu, zlostavljaju i ubijaju. Savjetu je dostavljena integralna prijava, sa priložima, podnijeta policiji a u kojoj se od iste traži da utvrdi identitet osoba koje tako postupaju prema životinji te da, zbog postupanja osnovane sumnje da je posrijedi krivično djelo, iz člana 309 KZ Crne Gore - Ubijanje i mučenje životinja i razaranje njihovog staništa, o svemu blagovremenu obavijeste nadležnog državnog tužioca.
2. Savjetu se, istim povodom, dodatno obratila, sa pratećom dokumentacijom i NVO "Ruka - Šapi" sa sjedištem u Podgorici.
3. Savjet je od direktora policije zatražio hitno postupanje i povratanu informaciju o preduzetim radnjama. Prema načelniku CB Berane i postupajućim policijskim službenicima Savjet je izdao preporuku da se po prijavi građanki i NVO postupa s posebnom pažnjom, efikasno i profesionlano.
4. Takođe, Savjet je upoznao sa obavještenjima dviju građanki i Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore i kod predsjednika, prof.dr Petra Ivanovića, inicirao diskusiju o zaštiti životinja uz učešće predstavnika nadležnih državnih organa i NVO koje su posvećene zaštiti životinja.

Savjet je ocijenio da bi i učešće Uprave policije bilo neophodno a građanska kontrola policije bi Odbor i poslanike informisala o svojim ocjenama o primjeni policijskih ovlaštenja u vezi predmetne teme. Savjet smatra da bi, kroz konstruktivnu diskusiju, Odbor mogao da kreira odgovarajuće zaključke kako bi se unaprijedila primjena zakona i zaštita životinja.

5. Savjet je na traženje Odbora Skupštine Crne Gore dostavio istom svu raspoloživu službenu dokumentaciju koja se odnosi na predmetnu materiju.
6. Savjet je kod direktora Uprave policije predložio organizovanje tematskog radnog sastanka na kojem bi učestvovali predstavnici Uprave policije i NVO koje su posvećene zaštiti životinja. S tim u vezi Savjet je pozvao direktora Uprave policije da naloži kreiranje detaljne i sadržajne informacije o svim aktivnostima Uprave policije u vezi sa zaštitom životinja, komunikaciji sa NVO sektorom, uočenim problemima i nedostacima koji su u vezi sa NVO ili Upravom policije, u vezi sa primjenom Krivičnog zakona koji se odnosu na mučenje i ubistvo životinja te aktivnostima policije u vezi sa suzbijanjem borbi pasa i kladenja na borbe pasa. Takođe zatraženo je da direktor Uprave policije odredi starješine iz sjedišta Uprave policije i iz centara bezbjednosti Podgorica, Bijelo Polje, Herceg Novi, Budva, Bar i Pljevlja koji bi kompetentno prisustvovali predmetnom grupnom sastanku čije je održavanje inicirano.
7. Uprava policije je obavijestila da su službenici CB Berane, odmah i po saznanju iz sredstava javnog informisanja i društvenih mreža „ Facebook“, portal stranica Dневnih novina da je dana 28.01.2018. godine NN lice iz sela Bor, opština Petnjica mučilo i zlostavljalo životinju (psa) , operativnim radom došli do saznanja da je navedeni događaj počinio M.A, od kojeg je zaprimljen Zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina, kao i njegove maloljetne kćerke S.A, u prisustvu zakonskog zastupnika i socijalnog radnika. Naime, isti su izjavili da u konkretnom događaju nije bilo mučenja i zlostavljanja životinje, već da su imali namjeru da jednog psa lutalicu zbrinu - zadrže, a prethodno da ga „zapaše od buva“, prskajući ga sprejom i da je tom prilikom M.A. vezao psa za noge, kako ga ne bi povrijedio, pa je nakon zaprašivanja i pušten” navedeno je u policijskoj informaciji. Takođe Savjet je od Uprave policije obaviješten da je o događaju upoznat ODT u Beranama koje je naložilo da se protiv M.A: podnese krivična prijava za krivično djelo: Ubijanje i mučenje životinja i razaranje njihovog staništa iz čl. 309 KZCG .
8. Nakon saslušanja otkrivenog M.A. iz Petnjice, ODT u Beranama je primjenom instituta odloženog krivičnog gonjenja iz čl. 272 Zakonika o krivičnom postupku, donijelo rješenje kojim je otkrivenom M.A. naloženo da uplati iznos od 300 eura u korist JU“ Dom starih „ u Bijelom Polju.
9. Savjet pohvaljuje i samoinicijativne aktivnosti službenika CB Berane koji su u najkraćem mogućem roku, na osnovu uspješnih operativnih aktivnosti, identifikovali aktere ovog događaja. Takav pristup policije je od važnosti za suzbijanje sličnih negativnih pojava, unaprijeđenje informisanosti javnosti, za brzu i efikasnu primjenu zakona i ostvarivanje potrebne saradnje sa civilnim društvom.
10. Savjet posebno prepoznaje činjenicu da su policijski službenici svoja ovlaštenja prema maloljetnom licu, akteru događaja, primjenjivali sa dodatnom profesionalnom pažnjom i u prisustvu zakonskog zastupnika i službenika Centra za socijalni rad.

11. Službenici CB Berane su blagovremeno i profesionalno komunicirali sa nadležnim Osnovnim državnim tužilaštvom u Beranama u potpunosti postupujući po njihovim nalogima, čime su aktivnosti službenika policije u potpunosti iscrpljene i zaokružene.
12. Savjet u konačnom ocjenjuje da su službenici CB Berana u konkretnom slučaju postupali efikasno, odgovorno i profesionalno.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU
RADA POLICIJE**